

# 卡纳瓦罗执教国足？还早呢！

最近这段时间，有关卡纳瓦罗即将执教中国男足的消息甚嚣尘上，昨天甚至有知名意大利记者爆料称，中国足协准备与卡纳瓦罗在米兰会谈，双方接近达成一致。然而，截至目前没有任何官方渠道证实此事。卡纳瓦罗对中国男足的帅位感兴趣不假，足球圈也确实有人在推波助澜，但中国男足本次选帅非同以往，具体结果短期内无法产生。

卡帅是最早一批报名参加竞聘的人选，甚至在中国足协还未发出全球选帅公告之前，就有国内媒体报道过他希望执教中国队的消息。中国足协曾就选帅的问题征求过内部人士的意见，有部分本土教练、国脚提到过卡纳瓦罗，认为他在凝聚士气、激发队员斗志等方面有独到之处，而且卡

纳瓦罗的要价也在中国足协可以接受的范围之内。

不过，卡纳瓦罗曾于2019年短暂执教过中国队，率队参加“中国杯”表现平平。外界普遍认为其战术部署、临场指挥只能算“菜鸟”级别，加之他离开中超后的发展也没有达到应有的高度，所以，他只是此次选帅的选项之一。据悉，截至昨天，中国足协并没有与卡纳瓦罗会面，也就不存在接下来的事情。有评论者猜测，卡纳瓦罗的传闻大概率是背后团队借意大利记者造势。

9月20日选帅报名结束后，经过初步筛选，已经有相当一部分竞聘者被排除在考虑范围之外。一切顺利的话，中国足协将在近期启动主要候选人的面试程序，候选人的人数不多，大概一

手可以数得过来。至于具体的面试形式是线上还是线下，需要根据候选人实际情况而定。当然，即便通过面试也不等于人选确定，后续仍有非常重要的程序需要履行。

10月的国际比赛日已经近在眼前，中超联赛也进入间歇期，中国男足集训、热身的安排却依旧没有任何动静，这也从侧面说明中国男足选帅工作远没到水落石出的时候。继9月取消集训之后，中国男足10月的相关安排大概率也将取消，目前中国足协已将第四季度的工作重心转移到U22国足、U16国少的身上——10月10日和14日，U22国足将与来访的泰国队进行两场热身赛，U16国少队则从今天起至10月16日在香河国家队训练基地进行备战。

记者 赵睿



## 青少年篮球训练营在津开营

本报讯(记者 苏娅辉)昨天，2025年全国U14青少年篮球训练营(东北大区)在天津体育学院篮球馆隆重开营。此次活动由中国篮球协会主办，天津市篮球运动协会承办，天津体育学院协办。本次训练营既是国家青训体系选拔人才的关键步骤，也是天津服务“三大球”战略、展示自身篮球培养成果的重要平台。

此次训练营将持续至10月2日。开营仪式现场，来自黑龙江、吉林、辽宁、北京、天津、河北、山西、青岛、大连等省、市的百余名优秀篮球少年、教练员及裁判员共同见证了这一青少年篮球盛事的启动。训练营期间，小球员们将接受系统培训，并参观中国排球学院，学习女排精神。

天津市体育局负责人表示，天津承办本次训练营，是积极融入国家青训布局、助力“三大球”振兴发展的具体实践。天津将全力做好服务保障，确保活动圆满成功，并以此为契机，深化体教融合，与各省市共同探索篮球后备人才培养新路径，为夯实国家篮球人才塔基贡献力量。

记者 崔跃勇 摄



在2025年第四届中国青少年足球联赛高中年龄段U17总决赛中，代表天津市体育运动学校参赛的津门虎U17梯队，历经多轮激战最终斩获季军。这支球队组建于2022年，主帅为高玉勇。

图片源自天津津门虎足球俱乐部官微

## 学习马竞 津门虎的取胜之匙

1比0战胜河南队，天津津门虎队拿到3连胜的同时，也将排名提升至第五位。取胜之余，球队在防守端的进步同样令人兴奋。上轮比赛之后，队长王秋明就表示：“我们一直在强调防守，不知道你们看没看皇马与马竞的比赛，(马竞)总要求我们学习马竞的防守品质。”

在韩鹏飞和明天两位国脚级后卫离开之后，津门虎队防线的纸面实力大幅度下降。为了弥补后防线的空缺，主教练于根伟甚至将巴顿和谢维军都改造成了后卫。赛季之初，人们最担心的也是这条“缝缝补补”的防线。然而，让人没有想到的是随着赛季的深入，津门虎队的防守表现越来越好，联赛至今球队只

丢了32球，是中超丢球第三少的球队，仅比丢球第二少的上海申花队多1球。

津门虎队已经连续5个主场

比赛零封对手，也打出了一波4胜1平的战绩。对于防守的进步，于根伟说：“经历上半年的一波伤病潮之后，我们根据人员储备的情况，及时将阵型调整为3中卫体系。目前来看，整个防守端的运行还是比较顺畅的，当然还有很多问题需要去解决。例如碰到像河南队这样中卫出球能力较强的对手时，还会出现一些问题，需要一步步去解决。”

数据显示，本赛季津门虎队在使用4后卫阵型时，场均失球为1.54个。自从第14轮变阵3中卫之后，场均失球降至0.92

个。对阵河南队的比赛，津门虎队在巴顿和谢维军先后受伤离场的情况下防线依然稳固，说明球队的防守体系已经基本搭建完成，即使是替补球员也能够迅速融入这套体系。

当然，津门虎队的后防线之所以能脱胎换骨，不仅仅是后卫的功劳。萨尔瓦多、黄嘉辉等中场球员的拦截，甚至是前锋线不惜体力的回防、反抢都功不可没。对阵河南队的下半时，前锋基莱斯经常回撤到本方大禁区前沿，协助边翼卫防守，他在前场积极的拼抢也有效地减缓了对手的反击速度，使其不得不陷入阵地战之中。显然，对于津门虎队来说，学习马竞的铁血防守并不是一句口号，而是在不断落实之中。

记者 申炜

## 国际观察 4连胜暂居榜首 米兰踏上复兴之路

身为意甲传统豪门，AC米兰队自2021—2022赛季登顶联赛后，逐渐走上下坡路，上赛季更是仅排名第8，创下此前10个赛季的最低排名。不过球队在新赛季出现了复苏迹象，北京时间昨天凌晨，在主场2比1战胜那不勒斯队后，AC米兰队已经斩获联赛4连胜，而他们上一次做到这一点，还是在2023年的3月。

今年夏窗，米兰投入超1.5亿欧元补强阵容，是意甲各俱乐部中转会支出最多的。但目前看来，所有新援中，发挥最大作用的反倒是以免签形式加盟的老将莫德里奇。克罗地亚人的到来弥补了球队中场控制力不足的问题。赛季至今，莫德里奇虽然仅有1球1次助攻入账，但他的价值并不只体现在参与进球上。数据显示，克罗地亚人在意甲前5轮比赛中的精准传球达到300次，其中169次是在中前场完成，为同期意甲球员之最。同时他的46次关键传球、31次赢得球权以及10次成功拦截也均位列联赛榜首。

可以说，莫德里奇是米兰重塑自信的功臣之一，而此前并不被看好的新帅阿莱格里，近期的风评也逐渐扭转。之前很多人担心阿莱格里过于保守的战术风格会将“红黑军团”带入歧途，但目前看来，主动放下身段以防守反击为主也不失为一种智慧。数据显示，对阵那不勒斯队的比赛，米兰的控球率仅有37%。此前对垒博洛尼亚队，米兰同样主动交出球权，通过节奏变化一击制胜。而在对垒实力相对弱一些的莱切队和乌迪内斯队时，“红黑军团”则强调主动出击，展现实力压制。从中不难看出，在阿莱格里治下，“红黑军团”的战术部署能够做到有的放矢，再加上队内一众新援尚未找到最佳状态，队伍仍有上升空间。当然，新赛季意甲联赛刚刚进行5轮，米兰的复兴之路还会面对诸多考验，下轮客战尤文图斯队的比赛便是阿莱格里的又一次大考。

记者 王梓